

svojega življenja gotov, ker marsikdo na večer se živ vleže, zjutraj pa je mertev. Čujemo, da ravno ob Zidanem Mostu hudo divjá nemila morivka.

Res, kolera je tukaj, tudi jih je že nekoliko pograbila; vendar zamoremo v tolažbo plašljivih ljudi reči, da se huje od nje govori, kakor je, in da se je lahko obvarjemo, če le nekoliko pametno se vedemo, posebno se varjemo prehlajenja od zunaj in znotraj, kakor tudi škodljivih sirovih jedil, posebno pa tistih stoternih lažljivih zdravil, tinktur itd., ktere po časnikih nesramno priporočajo lakomni dobičkarji, da dnarje izmamijo plašljivim lahkovernem, včasih pa še njih zdravje podkopljejo.

J. Š.

Iz Polhovega Gradca. * V pondeljek zvečer smo mislili, da bliža se sodni dan; tako hudo vreme je bilo. Od Črnega Verha, kjer je nek tudi toča vse pobila, je priderla voda, da je žugala vse pokončati; vzela je enemu mlinarju mlin in žago in svinjak s 16 prešiči, da mu je škoda naj manj 2000 fl. Zablatila je glina, ki je s hudourniki s hribov privrela, polje in senožeti, in veliko tisuč centov pokošene otave je v svojem teku pokončala. Škoda je sila velika. (Res strašna nevihta je mogla razsajati v teh krajih, kjer skozi 2 dni je tekla Ljubljana kot rudečkasta godlja skoz Ljubljano. Vred.)

Iz Ljubljane. Od več krajev slišimo veselo novico, da čbele letos tako pridno dan za dnevom beró, da bo sterdí na cente. Nasproti pa se nam tudi od več strani piše, da je jel krompir zlo gnjiti.

Iz Ljubljane. Danes se je podal naš visoko spoštovani gosp. deželni poglavar na Dolensko v tiste kraje, kjer ste kolera in revšina naj huje; z ljudomilim gospodom bo prišel gotovo tudi v te kraje, kakor na Notrajnsko, blagoslov božji, ker bo tolažba obupajočim, pomoč siromašnim bolnikom, izgled serčnosti vsim. Vémo, da marsikteri naših dopisnikov nam bo vedil o tem kaj povedati. — Na prošnjo prečastitega predsednika zdravilskega odbora gosp. dvornega svetovavca grofa Hohenwart-a se je do 29. aug. milodarov že nabralo 3832 fl. in pol krajc. Gotovo lep dokaz miloserčnosti Krajncev za uboge svoje brate, in pričakovati je še marsikak dar na oltar bratovske ljubezni! — V vsem skupaj do 30. aug. na Krajskem je za kolero zbolelo 10 234 oseb, 5118 se jih je ozdravilo, umerlo 2811, 2305 še bolnih ostalo; v Ljubljani jih je do večeraj zbolelo 276, ozdravilo se 146, umerlo 84. V četrtek so sicer umerli eni zlo hitro, zbolelo jih je v vsem le 6.

Novičar iz raznih krajev.

Ko je unidan c. k. deželno poglavarstvo v Požunu (Pressburg) razpisalo povabilo, naj bi se oglasili zdravniki za kolero, je pristavilo temu razpisu tudi to, da je ministerstvo obljubilo prositi presv. cesarja, da se bo podelila penzija takim vdovam, ktere nimajo premoženja in katerih možje so darovali svoje življenje v službi zdravniški. — Sliši se, da vojaške vaje (manevri), ki so vsako leto v jeseni navadne, so letos odpovedane zato, ker je skor po vsem cesarstvu kolera, in v tacih okoljšinah ni varno, če se preveč ljudi na enem kupu snide. — Nekteri časniki pišejo, da c. k. višji vojaški zdravnik v Lincu je iznajdel zoper kolero gotov pomoček, s katerim vsakega bolnika ozdravi. Čeravno ne verjamemo tega, vendar povemo to zdravilo, ktero zamore večkrat pomagati, nikdar pa škodovati; je namreč tole: na trebuh se položi bolniku žakljicek s sogretim ovsom, na želodec pa žakljicek s sogretim lanénim semenom; nad vsak žakelj se položi vroč cegel, k

nogam pa tudi gorki cegli. — Iz naj novejših oznani žitne cene zvemo, da po vsih terjih našega cesarstva je cena zadnji čas nekoliko padla, le na Českem sili nekoliko višje. — Zadnji pondeljk ponoči je bila po več krajih huda ura s treskom in točo. Na Dunaji so to noč na zvezdarnici šteli bliske in jih našteali 27.950, — tako zlo se na Dunaji skozi vse letošnje poletje ni bliskalo, kakor to noč. — Kako močno se dajo dohodki kakega zemljištva na Ogerskem pomnožiti, nam priča lastnina vojvoda koburškega, ktera je na pešenem svetu v Bački pusti; ko je gospodar ta to zemljiše v last dobil, je bilo za 4000 fl. v zakup (štant) dana; zdaj, ko jo skozi 17 let sam obdeluje, mu leto za letom nese od 30 do 40.000 fl. Lep razložek, ki nam kaže, kaj umno obdelovanje premore ali pa, kako dobro se je zakupnik počutil pri tako nizki zakupnini (štantnini). — Tista novica, da je škof v Lincu prepovedal keršenje otrok na ime Marije, ni res, čeravno je bila z vso natanjnostjo povedana. — Iz vojske v Krimu nič novega. Vse se čudi nad pismom cesarja Napoleona, ki ga je po poslednji vojski na Černaji pisal vojskovodju Pellissier-u in v katerem zraven iskrene pohvale junaške francozke armade tudi tole pravi: „Povejte verlim vojakom, ki že čez leto terpijo neizrečeno veliko v vojski, da konec njih težav se bliža. Sevastopolj, tako se nadjam, bo kmali padel, in če bi se utegnilo to tudi še zakasnit, ne bo rusovska armada to zimo več prestala vojske v Krimu; to vém iz gotovih sporočil“. Politkarji se čudijo tem besedam, kar je gotovo, da število rusovske armade prekosí število armade zaveznikov; to pa je tudi res, da zavezniki imajo streliva in živeža obilo, rusovska armada pa je o tem v zadregi. — Omer-paša se pripravlja na pot na azijski bojišče v Batum. — Turki so unidan planili iz terdnjave v Karsu nad Ruse, in jih zlo nabili. Tako se hvalijo Turki. — V Atenah zlo vrè, Francozi in Angleži podpirajo ministre, ki vse nasprot ravnaajo kralju. — Kraljica angleška je 27. avgusta zapustila Francozko. Do zadnjega je bila tako slavljena, da gotovo je vez med francozko in angleško vlado zdaj še terdnejša od poprej. — Pod cesarenjem rajnoga cara Nikolaja se je število šol zlo pomnožilo; ko je nastopil vladarstvo je bilo 1382 šol na Rusovskem z 70.774 učenci; sedaj je 3947 šol in 209.682 brez duhovnih in vojniških, specialnih in deklških šol in tistih v Finlandii. — Ker v več krajih Belgije krompirjeva bolezen škoda dela, je v Namüru privrelo sila veliko kmetov skupej, ki so hotli ondašnje fabriko podreti, rekoč, da dim iz te fabrike dela bolezen! Nobena pametna beseda ni pomagala, da fabrika ni tega kriva, dokler niso vojaki mirú storili.

Milodari,

poslani na Krajsko za reveže, ki so za kolero zboleli: Gosp. L. Potočnik k. v L. 1 fl.

Stan kursa na Dunaji 30. avgusta 1855.

Obligacije	5 ⁰⁰ / ₁₀₀	76 ¹ / ₄ fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	73 fl.
deržavnega	4 ¹ / ₂	66 ³ / ₈ "	Windišgrac. " "	20 " 25 ³ / ₄ "
dolga	4	60 ¹ / ₂ "	Waldstein. " "	20 " 25 "
	3	46 ¹ / ₂ "	Keglevičeve " "	10 " 10 "
	2 ¹ / ₂	37 ¹ / ₂ "	Cesarski cekini.	5 fl. 26
Oblig. 5% od leta 1851	B 86	"	Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 6
Oblig. zemljiš. odkupa 5% 71	"	"	Suverendor	15 fl. 50
Zajem od leta 1834	229	"	Ruski imperial	9 fl. 21
" " 1839	119 ³ / ₄	"	Pruski Fridrihsdor	9 fl. 33
" z loterijo od leta 1854	"	"	Angleški suverendor	11 fl. 24
	99 ¹ / ₂	"		
" národní od leta 1854	"	"	Nadavk (agio) srebra:	
	81 ⁵ / ₆	"	na 100 fl.	18 ¹ / ₂ fl.

Loterijne srečke:

V Terstu 29. avgusta 1855: 38. 77. 69. 56. 23.
Prihodnje srečkanje v Terstu bo 12. septembra 1855.